

# EL TELEGRAMA DEL RIF

Diario ageno á la política.-Defensor de los intereses de España en Marruecos

مليلة 9 جادى اول 1930

AÑO XI

Oficina y Talleres: Estrecho de Victoria, frente al Cuartel Español

MELILLA Sábado 27 de Abril de 1912

No se devuelven los originales

NUM. 8184

## Para la bandera del "España"

### Suscripción de la mujer

La hermosa iniciativa de S. M. la Reina Victoria de que la mujer española sea la que haga ofrenda de su bandera de combate al acorazado "España", ha sido acogida en todo el suelo patrio con caloroso aplauso, demostrativo de que existe una verdadera penetración de sentimientos entre la Soberana y su pueblo.

A la voz de la Reina, nuestras mujeres acuden solícitas con sus nombres, y las listas de suscripción son pequeñas para contenerlos; el triunfo del pensamiento ha sido grande.

Ha llegado la hora de que en Melilla, donde era vivamente esperado el requerimiento, se haga lo que se está haciendo en todas partes, desde la pobre aldea á la ciudad más populosa, y pronto ha de verse que la mujer de aquí sabe responder con el apresuramiento del deseo.

La Excmo. Sra. de García Aldave ha recibido el encargo de presidir una Junta local de damas, cuyos trabajos orgánicos de suscripción y remitan los fondos á Madrid, y la prensa local está autorizada desde el momento para recibir donativos, sin perjuicio de que puedan hacerse también en los centros, sociedades y establecimientos que oportunamente se señalen, pues la Junta ha de solicitar su concurso para dar mayores facilidades al público.

No será necesario que EL TELEGRAMA DEL RIF consigne cuanto es el placer que experimenta al ponerse incondicionalmente al servicio de la Junta, pues quiere colaborar con su modesta ayuda á la realización de esa obra de patriotismo.

Recibiremos, pues, en nuestra Administración y publicaremos todos los donativos que se nos entreguen, advirtiéndole que las cantidades no han de ser superiores á una peseta, conforme al deseo de la Reina, que de esa suerte quiere que puedan contribuir las personas de más humilde posición, ya que la desigualdad de la fortuna no ha de significar desigualdad de corazón.

Esta suscripción nacional de la mujer ha de ser una prueba de cuán intenso es el amor á la Patria, sentimiento que pregona con su oro y con su sangre sobre el "España" esa bandera en la que van á dar las primeras puntadas las manos águstas de la Reina.

## En la región de Alcazar

### Noticia desmentida

Nuestro corresponsal en Madrid nos comunicó en la información de anteaer, aunque á título de rumor, una noticia que ha resultado no ser cierta y que el gobierno se ha apresurado á desmentir. Nos referimos al supuesto ataque á un puesto español en las cercanías de Arcila.

Al recibir el Presidente del Consejo á los periodistas, se ha hecho cargo de tal rumor, recogido por la prensa, manifestando que en nuestras posiciones de aquella región occidental reina completa calma y que nuestras relaciones con los indígenas son tan cordiales como el primer día de la ocupación.

La inexacta noticia tuvo por base el hecho de haberse oído tiroteo hacia el lado que ocupa una posición francesa. De aquí partió la equivocación, que ha sido pronto deshecho.

Se comprende que el rumor, dada la situación actual en algunas partes de Marruecos, se abriera paso; pero la comprobada tranquilidad del territorio de Alcazar demuestra que allí produce sus naturales frutos de paz la política de atracción que los españoles realizan.

Siempre que las poblaciones indígenas han estado en contacto con nosotros, al conocerlos han aprendido á amarnos, y si alguna vez han mostrado hostilidad, esta ha venido de gentes que habitan fuera de nuestra esfera de acción, en donde el fanatismo puede ser fácilmente explotado como recurso de guerra.

No obstante no haber ocurrido el menor incidente en la parte del Atlántico, el gobierno, teniendo en cuenta la agitación motivada en los territorios de acción francesa por el anuncio del protectorado, ha creído juiciosamente del caso tomar algunas medidas de precaución, cumpliendo así elementales deberes.

Esto, ni más ni menos, es lo que pasa en la región á que nos referimos.

Véanse los Anuncios Económicos que insertamos EN LA 4.ª PLANA

## INFORMACIÓN ÁRABE

مصيف الدردنل

\*\*\*

فعل بوجه التجارة مصيف الدردنل

ذلك بهوجب فرار من جانب الوزارة

العثمانية كما ان الرزارة المذكورة

ارسلت مذكرة الى كابة الدول بهذا

المعنى وقد تحرت ايضا نبي الرمايا

الاطاليان من الممالك العثمانية وانها

لا تغبل واحطة لعدولها عما تحررت به

احتججت روسيا على فعل الدردنل بوجه

المالحة وان ذلك يجلب حسارة

واجرة للتعور كما انه في فتر اورسا

خمسة عشر مركب وبلغ مجموعهم ثمانية

خمسة عشر مليون من الفراكات لا

تقدر ان تتابع خطتها التجريبية للسبب

السابق

شجاعة العرب في

الحرب التركية الايطالية

\*\*\*\*

قد يبدي العرب في هذه الحرب

شجاعة نادرة قد لا يصدقها البعض او

لم اشاهدوا بعيني هكذا كتب احد

راسلي الكرايد الالمانية الى جريدته في

احدى العارزى رايت موريا قد احيب

بوصاحته في ذراهه اللبسر وقد مظل

ذراهه واحبب رضاهان الحسرى في

جسمه ومع كل هذا لم ينكث من اطلاق

الرصاص مركزا مكتمله على اصابه قد

مه وما زال يطلق الرصاص حتى احدى

رحاحات العدو اصابت ذراهه اللبسر

بمطلته ورفع على الكفص ينكتض بدماه

رحمه الله

الا انتخابات في

تركيا

\*\*\*\*

جرت الانتخابات لمجلس الجمهوران

في كل الولايات العثمانية وقد كانت

هذه الانتخابات شغلا شاملا ان حوي

وطيسها بين حزب الاتحاد والترقي

وحزب الحرية والائتلاف وكان العوز

لالول

نوكا دايستاليا

\*\*\*\*

قدمت دولة روسيا بواسطة سفيرها

لدى الباب العالي احتجاجا على فعل

مصيف الدردنل وقد تهددت باحتجاجها

بها بطلب تعويض عن الخسائر والضرر

الذي يلحق بتجارها

## La catástrofe del "Titanic"

### Varios detalles interesantes

La Prensa mundial sigue dedicando gran parte de sus columnas al estudio y relato del siniestro marítimo que más ha emocionado á la humanidad, por una serie de circunstancias especiales, nada comunes con los demás naufragios.

En todos los grandes periódicos leemos relatos de la pérdida del "Titanic", que impresionan grandemente el ánimo, con motivo de lo cual servimos, á nuestros lectores, algunos detalles que complementan el trágico suceso, y lo rodean de una verdadera sublimidad.

### Las causas de la catástrofe

El monstruoso "Titanic" representaba el más poderoso esfuerzo de la construcción naval en la marina mercante inglesa, como el "Gueson Mary" significará, también, el mayor alarde de fuerza y de poder en aquella marina de guerra.

El amor á la Patria habrá podido construir esos soberbios palacios flotantes, que surcan los mares, llevando la bandera inglesa, pero no es menos cierto, también, que la exageración del orgullo británico ha sido la causa principal de la tremenda catástrofe.

Los técnicos discuten ahora las causas de aquella, pasados ya los momentos de mayor estupor. Los observatorios meteorológicos, dicen aquellas personas técnicas, habían avisado que, con motivo de los calores de los primeros días de Marzo, se habían desprendido de los glaciares, grandes bloques de hielo, que flotaban en el Atlántico.

Cuando esto ocurre, y teniéndose en cuenta que representaban un gravísimo peligro para la navegación, los buques lo rehuyen, siguiendo la ruta meridional al objeto de evitar los choques con los enormes bloques.

La ciencia aconsejaba, pues, al capitán del "Titanic" que tomase la ruta verdadera, ó sea, la dirección Sur, á la cual no suelen llegar los temibles inabergs; pero se trató de bair el record de la velocidad, y de acreditar al grandioso buque, en el "primer viaje" que realizaba. Por esto el "Titanic" tomó el rumbo peligroso, el paralelo á Terranova. Además, no había temor á los bloques de hielo, porque la ciudad flotante, era insumergible.

Por esta razón, y en tan equivocada creencia, no llevaba el barco botes de salvavidas más que para 970 personas, siendo evidente que si hubiera llevado los necesarios, es casi seguro que se hubiesen salvado todo el pasaje y la tripulación, pues desde el momento del choque, hasta el hundimiento, transcurrieron cuatro horas, estando el mar completamente llano y tranquilo y lo mismo que se salvaron las 888 personas que recogió el "Carpathia" pudieron también salvarse las 1.490 que se fueron al fondo del mar por la falta de botes de salvamento.

### Declaraciones de Bride

Haroldo Bride es el segundo telegrafista del "Titanic", y su declaración hecha ante la Comisión senatorial de los Estados Unidos, resulta interesantísima por todos conceptos, y principalmente por haberse sabido por él, cómo halló la muerte su jefe Mr. Phillips.

Después de relatar los primeros momentos del choque, ya conocidos del público, ha declarado Mr. Bride: "Poco después, el capitán vino á decirnos que el agua entraba en las cámaras de calefacción y que las dinamos no marcharían mucho tiempo más."

Comunicamos este detalle al "Carpathia" y volvió en seguida al puente. El barco se hundía rápidamente, y una enorme confusión reinaba en él. Entretanto, Phillips seguía en su puesto.

Volví á mi cabina en busca de mi cinturón de salvamento y el de mi compañero, colocándose yo mismo mientras él trabajaba.

Phillips quedó aún diez ó quince minutos en su puesto, después que el capitán viniera á decirnos que todo era inútil y que cada uno podía ya ocuparse de su vida.

De la popa del vapor vanían los ecos de la orquesta, que entonces la piza musico de moda "Otofiel".

Me dirigí á un sitio donde unos hombres trataban de arriar un bote desmontable, y al ayudarlos un golpe de mar, nos tiró á todos, barriéndonos al agua. Cuando pasó un instante de confusión, me encontré debajo del bote volcado. El mar estaba cubierto de centenares de hombres que luchaban por la vida. El barco se hundía de delante, como un pato que quiere sumergirse.

Entonces volví á escuchar el eco de la orquesta, que continuaba tocando "Otofiel". Creo que todos los músicos han debido ahogarse. Son verdaderos héroes.

Nadé entonces con todas mis fuerzas. Cuando estuve á unos cincuenta metros del barco, vi que el timón estaba ya en el aire, y al observar la absoluta ausencia del remolico en el agua, deduje que el "Titanic" se hundía lentamente.

Mientras pude, nadé, hasta hallar un bulto, que resultó ser la canoa desmontable, y los de á bordo tiraron de mí y me dejaron un estrecho lugar, donde mis

piés se lastimaban, sin que yo osara proferir la menor queja ante las horribles escenas que presenciábamos en torno nuestro.

Mientras buscábamos por todas partes una luz de barco, uno de nosotros preguntó: "¿No creéis que deberíamos rezar un poco?"

Uno contestó: "Yo soy católico". Otro: "Yo, metodista". Otro: "Presbiteriano". Se reconoció unánimemente que el Padre nuestro era común á todos, y á coro se repitió la oración varias veces.

El "Carpathia" llegó, por fin, y me recogió. Cuando me tocó el turno de subir por su escala, miré á la barca y vi en el fondo de ella á un hombre muerto: era Phillips, que debió morir de fatiga, de frío ó de asfixia.

Mr. Phillips no murió, pues, en su aparato, expidiendo despachos; el jefe telegrafista abandonó su puesto cuando el capitán del "Titanic" le manifestó que siendo ya todo inútil, no se ocupara de otra cosa que de poner en salvo su vida, cuyas órdenes obedeció, buscando una barca de salvamento, en el fondo de la cual murió, al llegar aquella precisamente, al costado del "Carpathia".

Esta muerte de Phillips, no resta á su memoria una tilde de gloria, ni mucho menos; la figura del jefe telegrafista es hoy tan grande y luminosa, como lo fué mientras se creyó, equivocadamente, que su cuerpo se había hundido á 3.000 metros con sus aparatos y con el "Titanic", para siempre.

### Junta de Arbitrios

## HABLANDO DEL PAN

Ayer tarde á las tres se reunió de nuevo la Corporación municipal, para seguir tratando del encarecimiento del pan, cuestión que reviste extraordinaria importancia, especialmente para la clase menesterosa.

Presidió el Excmo. señor General don Juan Lopez Palomo.

Al acto asistieron los almacenistas de harinas don Mardocheo Benhamon, don Jacobo Hassan, en representación de la casa de don Samuel Salama y los señores Cattán y B-nstar, y los dueños de tahona don Antonio Aznar Montesinos, don José Muñoz Leiva y don Antonio Muñoz Caravante.

Dichos señores expusieron ante la Junta las causas que habían motivado la subida de tan indispensable artículo. Hecho esto abandonaron el salón de sesiones, continuando la Junta deliberando sobre el mismo asunto.



GENERAL MOINIER que manda en jefe las tropas de ocupación en Marruecos.

## DE INTERÉS LOCAL

Se da cuenta al Juzgado de guerra de haber sido notado el embargo de un solar en el Barrio Real.

Al Inspector del mercado se han remitido cinco instancias solicitando dos casetas.

D. Ramón Casañas y otro han sido dados de baja en tres solares del Barrio del Tesorillo, y de alta en los mismos don Manuel Gómez.

Don Francisco Cervantes ha sido dado de baja en una tienda de comestibles, y de alta en la misma, doña Ana Sánchez.

A don Rafael Grosorán se le ha concedido permiso para trasladar una funeraria á la calle Ros de Ojano.

Ha sido autorizado el Jefe de Policía para socorrer á un súbdito extranjero.

Al mozo Eduardo Salinas se le ha expedido certificado de estar incluido en el alistamiento del año actual.

Don Juan Pallarés ha presentado proposición para llevar á cabo la extracción de los faroles alumbrados por petróleo de la vía pública.

## OTRAS

Las únicas y las mejores

se expenden

P. LA ROSA, G. CHACEL 25

## El telégrafo moruno

Al ocurrir un suceso, y tratar de inquirir noticias un reporter, este escuchó un relato de los hechos en el que se mezclaba la verdad, con la fantasía más ó menos grande de los testigos presenciales.

Al redactarse la noticia para su publicación, se le da cierta tendencia en uno ú otro sentido, según la índole del periódico.

De aquí es tomada por los corresponsales telegráficos, que también ponen ó quitan lo suyo; y por último viene la "inflación" y adorno del telegrama en el periódico á que se destina.

Resulta, que después de esto se ha desfigurado el suceso.

Las noticias en Marruecos cunden con la misma rapidez que en los países civilizados, si bien el medio de transmisión es distinto; el "telégrafo moruno", es el relato verbal, que pasa de un punto á otro con rapidez prodigiosa poniendo á los habitantes de un punto en antecedentes de cuanto ocurre en la región más alejada del Imperio.

Si con sólo tres transformaciones, llegan desfigurados los hechos, en un país civilizado, ¿qué no ocurrirá en Marruecos en donde sufre miles y miles de transformaciones, al pasar de labios del morador del valle al de la montaña, de este, al de la vertiente opuesta, de aquí al del otro valle, y así sucesivamente escalando picos ó vadeando ríos?

De esta clase son las noticias que de los sucesos de Fez, circulan entre los kabiles.

El cronista no desciende del caballo, hasta que el moro amigo obliga á retirarse á los perros que ladran rabiosamente. Penetra en la casa moruna y sentados sobre la alfombra, entre sorbo y sorbo de té, trata de conocer las noticias que de la capital del Imperio han llegado por estas tierras.

—Ya sabes—dice el moro—que los caminos de Fez están imposibles; así que no llegan correos con cartas, pero nosotros—sabemos todas las noticias, por moros que llegan de lejos y que las escucharon de otros de kábilas de más adentro.

De cuanto ocurre tienen la culpa los franceses porque trataban á los moros como brutos, y ya pudes imaginar el rencor que guardarían en sus pechos, los personajes moros que acostumbrados á antiguas consideraciones se veían ahora menospreciados.

El haber castigado á moros refugiados en Muley Idris, es una profanación que jamás perdonarán los descendientes del Profeta.

Por estas cosas y muchas de la misma índole ha estallado la rebelión, en la que ha habido muchos muertos, pues figurats como llegarían en los momentos de lucha, que los cañones de los franceses puestos sobre "Fas-et-dit" (nuevo) tiraban á muy corta distancia sobre los rebeldes dueños de "Fas-el-balic", parte vieja de la población.

—Y eso se acabará pronto?

—Cá, el Zayati, es un jefe muy prestigioso y reunirá muchos bereberes; la gente de Marrakech, va hacia Casablanca; se reunirán lo menos 90.000 hombres, pero no gente pobre como nosotros, sino gente de "vargüenza", que tiene caballo y dinero. Además ¿tu sabes quien preparó la rebelión? pues los ulemas y todos los que rodean al Sultán, y casi seguramente que hasta Muley Hafid lo sabía en secreto.

—Todo eso está mucha fantasía amigo. —No, eso es cosa cierta—dice el moro molesto un poco por el gesto de incredulidad del cronista—lo mismo que el movimiento es sólo contra los franceses, no contra los europeos; porque los franceses nos tratan muy mal, lo mismo que á bestias. Mira han pedido á los Beni-Suane el formar una harka para ir á Fez y estos se han negado. De los negros del saegal que tienen los franceses han caído muchos prisioneros y se venden á duro para esclavos.

Mizzán, el jefe de los rifenos, ha mandado reunir la harka para estar prevenido á los acontecimientos, y para tratar de enviar un regalo á los jefes de la harka del Garb, regalo que consistirá seguramente en cuatro ó cinco caballos por kábila, que es lo que más aprecian los moros.

—Y qué ocurrirá por la parte de los españoles?

—Yo pienso que nada porque vosotros nos tratáis como personas y sola de nuestra sangre; es sólo contra los franceses y "estaba escrito" ¿sabes?, si nuestra ley, los "papeles antiguos" contienen la profecía, de que los franceses llegarían á Fez sin combate, ocuparían el palacio del Sultán, y profanarían nuestros santuarios, entonces se levantaría todo el Imperio, lo mismo que vosotros hisiteis hace muchos años cuando los franceses fueron á "Madrir", el Fez nuestro, y los confundiríamos y los echaríamos hasta de Orán.

La primera parte de la profecía se ha cumplido y ya empieza la segunda.

Esquivando chumberas y malos pasos al regreso, mientras contemplas las moras cargadas con grandes haces de leña ó lucinadas escondando los campos de trigo, el cronista reflexiona que cual los penachos de humo que salen de las viviendas morunas en las que se prepara el vespertino yantar, se disipa en el espacio la verdad, por conveniencia ó fantasía, cualquiera que sea el medio de divulgación.

Parravichino,

## Gargamento de Carbón

En el presente mes se esperan

Biquetas-carbón para máquina y Coke

Alfredo Rodríguez (Muro X)



CORONEL BRULARD

jefe de las tropas francesas acantonadas en Dar-el-Dibah, al frente de las cuales fué el primero en acudir en socorro de Fez.

## Notas de la Campaña

### El regimiento de Saboya

#### Visita de Sor Alegria

Recordarán los lectores que en 1899, la virtuosa Hermana del Buen Consejo Sor Alegria, dió parte de su piel para un soldado del regimiento de Saboya herido en la guerra, rasgo de sublime abnegación que mereció las más entusiastas alabanzas y por el que fué premiada con la Cruz Roja del Mérito Militar. Desde aquella fecha el nombre de la religiosa va unido al del regimiento. Su retrato ocupa sitio preferente en el cuarto de banderas del cuerpo.

El pasado día, Sor Alegria fué á Nador con objeto de visitar al brillante regimiento, siendo objeto de efusivas demostraciones de afecto, de respeto y consideración. El Coronel Arráiz, los Jefes y Oficiales la atendieron con solícitud, y en cuanto á la tropa, que ya la conocía por el retrato, vitoreó á la religiosa. Muy conmovida por tantas demostraciones de cariño, regresó á nuestra plaza en el tren de la tarde.

## Las fuerzas indígenas

### Una revista

Ayer tarde, el General Jefe de Estado Mayor y Subinspector de las Fuerzas Regulares Indígenas, Excmo. Sr. don Francisco Gomez Jordana, acompañado de su Ayudante Capitán Sr. Souza, estuvo en el Fuerte de la Parisima Concepción, con objeto de revisar á las tropas Regulares Indígenas que manda el Coronel Berenguer.

Formadas en orden de parada y á pié la Caballería, fué recibido S. E. con los honores de ordenanza. El General interrogó á varios soldados, que contestaron perfectamente á sus preguntas.

Una compañía de Infantería practicó diversos ejercicios de orden cerrado y abierto, con gran precisión y marcialidad. Después montó una sección, maniobrando á diversos aires, siendo con efecto sorprendente la precisión con que evolucionaron los indígenas.

Las mujeres y niños de familias de los casados que con ellos habitan bajo tienda de campaña, presenciaron las maniobras, formando pintorescos grupos.

Después pasó el Sr. Jordana á visitar las dependencias, en las que reina orden admirable, mereciendo especial mención la enfermería para tropa, con material modernísimo, y el botiquín de ganado, que es una verdadera preciosidad.

Terminada la revista, reunió á los señores jefes y oficiales, dirigiéndoles elocuentes palabras de felicitación por su meritoria labor, y alentándoles á proseguirla con entusiasmo, porque esas tropas son la base del futuro ejército colonial.

## Varias noticias

### Fuclón benéfico

Se han publicado las cuentas de la función benéfica celebrada el día 9 en el teatro Tivoli de Tánger, patrocinada por la señora marquesa de Villalinda y señora de López Roberts.

Vendidas todas las localidades del teatro á los precios señalados en el programa, solo hubiera producido 1.600 pesetas; pero como muchos señores abonaron otras mayores, se recaudaron 4.383'00.

Los gastos fueron muy reducidos,

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

De nuestros Corresponsales en Madrid, Provincias y Extranjero

tan sólo 89 pesetas, con lo que resulta un total líquido de 4.294 pesetas á beneficio de los soldados heridos y familias de los muertos de la actual campaña.

La noble iniciativa de tan ilustres damas ha superado á cuanto se esperaba.

El Coronel don Federico Páez Jaramillo, ha recibido de Toledo el siguiente telegrama, como más caracterizado de todos los compañeros de las promociones á que se alude.

El General Ramos dispuso ayer que un batallón de las fuerzas que acompañan en Ras-Medía, efectuara un paseo militar por el valle del Maxin.

En el vapor correo «Antonio Lázaro», llegó ayer á esta plaza el Excmo. Sr. General de Brigada D. Fernando Moltó Ocampo, destinado recientemente para el mando de la primera Brigada de la División orgánica.

Enfermo, aunque por fortuna no de cuidado, ha llegado á la plaza el Avanzamiento, donde se hallaba destacado, el primer teniente del regimiento de Mallorca D. Eduardo Lara, por cuya mejoría hacemos votos.

Nuestro compañero el redactor de «El Imparcial», Sr. Rivera, hizo ayer entrega al Coronel de E. M. Sr. Mateos, de 152 pesetas, importe del donativo que remitieron varios vecinos de Constantina (Sevilla), con destino á los soldados naturales de aquella localidad.

INFORMACIÓN MILITAR

A informe del Jefe de la posición de Tauriant Zeg, se remiten instancias de los paisanos Antonio Hódiz, Carmelo Diaz y Mohamed Ben Dudud, que solicitan continuar vendiendo en la misma, establecer una cantina en Yzanen é instalar una barraca de madera en zócalo el Arbaá de Quebdana.

Al General del Territorio de Sección, se remite instancia para informe del paisano Luis Lozano, que solicita establecer una cantina en Monte Arrui.

Se autoriza al paisano Juan Reelo, para que retire del muelle una chapa de cobre de cuatro kilogramos.

Se ha concedido la continuación en filas, á los sargentos don Joaquín Beltran, don Vicente Chirivella, y don Enrique Planell.

Servicio de la Plaza para hoy Jefe de día, Comandante de la Comandancia de Artillería don Rafael Perales. Imaginaria, otro 6.º Mixto Ingenieros don Francisco Terreno.

Parada, Los cuerpos de la guarnición. Oficial y sargentos de vigilancia por la plaza, Melilla.

Patrulla en el Río de Oro, Africa. Intérprete de servicio en el E. M., Mohamedi-Ben-Mohamed.

El Comandante Sargento Mayor, José de Prada.

La distinguida esposa del conocido comerciante, señor Macías, dueño del Bazar Paris, ha dado á luz felizmente una hermosa niña.

Las excitaciones de estos santones, parece que han encontrado eco en algunas tribus, cuyos moradores se disponen á unirse á las harkas que se organizan para salir al encuentro de las mejallas francesas, cuya próxima llegada á Taza se anuncia.

El General Ramos dispuso ayer que un batallón de las fuerzas que acompañan en Ras-Medía, efectuara un paseo militar por el valle del Maxin.

Enfermo, aunque por fortuna no de cuidado, ha llegado á la plaza el Avanzamiento, donde se hallaba destacado, el primer teniente del regimiento de Mallorca D. Eduardo Lara, por cuya mejoría hacemos votos.

Nuestro compañero el redactor de «El Imparcial», Sr. Rivera, hizo ayer entrega al Coronel de E. M. Sr. Mateos, de 152 pesetas, importe del donativo que remitieron varios vecinos de Constantina (Sevilla), con destino á los soldados naturales de aquella localidad.

Al Sr. Mateos remitió á su vez la citada suma al Coronel de Ingenieros Sr. Giraldes, presidente de la Junta de Donativos, quien procederá al reparto entre los 48 individuos de tropa que resultan agraciados y que pertenecen á los regimientos de África, Extremadura, Borbón, Melilla, Serrallón y Alfonso XII; batallones de Talavera, Segorbé y Cataluña, Artillería y Depósito de ganado.

A informe del Jefe de la posición de Tauriant Zeg, se remiten instancias de los paisanos Antonio Hódiz, Carmelo Diaz y Mohamed Ben Dudud, que solicitan continuar vendiendo en la misma, establecer una cantina en Yzanen é instalar una barraca de madera en zócalo el Arbaá de Quebdana.

Al General del Territorio de Sección, se remite instancia para informe del paisano Luis Lozano, que solicita establecer una cantina en Monte Arrui.

Se autoriza al paisano Juan Reelo, para que retire del muelle una chapa de cobre de cuatro kilogramos.

Se ha concedido la continuación en filas, á los sargentos don Joaquín Beltran, don Vicente Chirivella, y don Enrique Planell.

Se dispone sea reconocido facultativamente, el Teniente Coronel, don Emilio Novo Molina.

Al ministro de la Guerra se cursa instancia del primer Teniente don Julián Morales, que solicita ingresar en la Escuela Superior de Guerra.

A informe del General de la División orgánica, se remite instancia de los paisanos, Manuel Lozano, Basilio Baldes, y Barón Millán, que solicitan establecer una cantina en Sammar, dedicarse á la venta en ambulancia por las posiciones, y continuar ejerciendo la misma.

Se ordena se instruya expediente, para el ingreso en el cuerpo y cuartel de los válidos del soldado, José Cañizares Pérez.

Se ordena se instruya expediente, para el ingreso en el cuerpo y cuartel de los válidos del soldado, José Cañizares Pérez.

Noticias militares

Mejoras de recompensa Se han otorgado las siguientes mejoras de recompensa: Veterinario de tercera señor Crespo, Cruz roja, pensionada.

Destinos de armeros El Maestro armero don Mario Sánchez, para destinado al Regimiento de Guadalajara.

Destinos de sargentos Son destinados al Regimiento de África los siguientes sargentos: Don Emiliano Juan, del Regimiento de la Lealtad.

Prisioneros rescatados El General Luque ha dispuesto que los ocho soldados del Regimiento de Melilla que fueron canjeados en esa Plaza, sean baja en el Cuerpo, á que pertenecen y alta en los siguientes:

Destinos en Caballería Los siguientes Jefes y Oficiales del Arma de Caballería ascendidos por méritos de Guerra, pasan á las situaciones y Cuerpos expresados á continuación:

Transporte Se ordena el transporte de bastes y atalayas para el tren regimental del primer Batallón de Ceuta.

Examen de sargentos Mañana publicará el Diario Oficial las instrucciones para el examen de sargentos aspirantes á oficiales.

Más destinos También publicará mañana el D. O. los destinos en Infantería y Clero Castrense.

A Larache Ha embarcado para Larache el segundo Batallón del Regimiento de Covadonga, que se encontraba en Algeciras.

Audiencia militar Don Alfonso ha tenido hoy audiencia militar, recibiendo á los Generales Ochoando, Manrique de Lara y Gamiga; al Capitán de navío, Sr. Azcárate; y á varios Jefes y Oficiales del Ejército.

El Sr. Canalejas Terminado su despacho con S. M. el Rey, nos recibió el presidente del Consejo, teniendo con nosotros una extensa conversación, durante la cual nos dió muy importantes noticias.

El Sr. Canalejas Terminado su despacho con S. M. el Rey, nos recibió el presidente del Consejo, teniendo con nosotros una extensa conversación, durante la cual nos dió muy importantes noticias.

El Sr. Canalejas Terminado su despacho con S. M. el Rey, nos recibió el presidente del Consejo, teniendo con nosotros una extensa conversación, durante la cual nos dió muy importantes noticias.

El Sr. Canalejas Terminado su despacho con S. M. el Rey, nos recibió el presidente del Consejo, teniendo con nosotros una extensa conversación, durante la cual nos dió muy importantes noticias.

El Sr. Canalejas Terminado su despacho con S. M. el Rey, nos recibió el presidente del Consejo, teniendo con nosotros una extensa conversación, durante la cual nos dió muy importantes noticias.

El Sr. Canalejas Terminado su despacho con S. M. el Rey, nos recibió el presidente del Consejo, teniendo con nosotros una extensa conversación, durante la cual nos dió muy importantes noticias.

El Sr. Canalejas Terminado su despacho con S. M. el Rey, nos recibió el presidente del Consejo, teniendo con nosotros una extensa conversación, durante la cual nos dió muy importantes noticias.

El Sr. Canalejas Terminado su despacho con S. M. el Rey, nos recibió el presidente del Consejo, teniendo con nosotros una extensa conversación, durante la cual nos dió muy importantes noticias.

De nuestros Corresponsales en Madrid, Provincias y Extranjero

terior. Supongo que ayer, durante la recepción diplomática, hablaban en el ministerio de Estado los señores García Prieto y Geoffroy.

Respecto al incidente de que hablaba anoche un telegrama de una Agencia telegráfica, enponiendo que había sido atacada por los moros una posición española cercana de Larache, puedo decir á ustedes que es completamente inexacto.

Ayer recibió el Gobierno á las 3.50 de la tarde, del jefe interino de Larache, un telegrama, en el cual se decía que se oía vivo tiroteo en la posición francesa de Marabet, en las inmediaciones del monte Gallo.

A la una de la madrugada de hoy, nos envió otro, diciendo al Gobierno que en todas aquellas posiciones no ocurría la menor novedad.

Puedo decir á ustedes que hasta ahora, ni en Larache, ni en Alcazar, ni en Melilla, ni en Ceuta, ha ocurrido nada anormal en estos últimos días, y muy especialmente en Ceuta, Larache y Alcazar, además de no haber ocurrido nada nunca, los indígenas de las kábilas vecinas viven en la mejor armonía con las tropas españolas.

De Larache se han enviado á Alcazar 350 soldados de Infantería de Marina para reforzar, por precaución, aquella guarnición, y para reemplazar á los que salieron de Larache, se han enviado á este puerto igual número de fuerzas de Algeciras.

El envío de fuerzas de Alcazar obedece á la relativa proximidad de la posición francesa que ha sido atacada por los moros.

Resulta, pues, que el telegrama de la Agencia fué una confusión, mejor dicho, una equivocación, pero dejamos pasar la noticia, para que no se dijera que el Gobierno ejercía una severa censura.

De política interior, poco puedo decir á ustedes, pues nada ocurre.

Veo que los periódicos siguen manoseando el tema de la crisis, reflejando murmuraciones de la gente desocupada; repito que respeto el derecho que tiene todo el mundo á la crítica, pero preciso es confesar que eso de la crisis está ya muy gastado, y que no pasa de ser una broma que ya no hace gracia á nadie.

Nos acercamos rápidamente á las Cortes, y allí hablaremos cuanto se quiera, aunque el Gobierno preferiría ver hechos que oír palabras.

Han producido muy buen efecto las manifestaciones del Sr. Canalejas.

El estado económico El ministro de Hacienda, á causa del inmenso trabajo que pesa sobre él, no ha podido aun terminar la redacción de la Exposición acerca del estado económico de la Hacienda.

Se sabe que hoy conferenciará el señor Navarrozerverter con el presidente de la Comisión General de Presupuestos del Congreso Sr. Suarez Inclán.

Combate imaginario Esta mañana circuló el rumor de que en Melilla se había librado un combate entre las tropas y la harka.

En el ministerio de la Guerra se ha desmentido esta mañana de la manera más rotunda, que se hubiera librado el menor combate, añadiéndose que en las posiciones avanzadas no ocurría novedad.

Firma de Instrucciones Públicas El Sr. Alba ha sometido hoy á la firma de S. M. el Rey, los siguientes decretos: Jubilación, á petición propia, al catedrático de la Universidad Central D. José Villafane.

Idem por haber cumplido la edad reglamentaria, á D. Marcelino Oca, jefe de Ingenieros agrónomos.

De nuestros Corresponsales en Madrid, Provincias y Extranjero

nifestado que algunos corresponsales han querido sacar partido del acto de precaución realizado por el Gobierno de enviar 350 soldados á Larache para sustituir á otros tantos que de Larache se enviaron á Alkázar.

Dijo que última hora había hablado con el ministro de la Guerra, habiéndole manifestado éste que, según telegramas que tenía, no ocurría novedad en ninguna de las Plazas hispano-marroquíes.

La Junta del censo Mañana se reunirá en el Congreso, la Junta central del censo, para resolver algunas consultas que le han elevado varias diputaciones y ayuntamientos.

De regreso Ha regresado de Sevilla el exministro de Hacienda Sr. Rodríguez.

Mañana lo hará de Bilbao, el señor Merino.

En los primeros días de Mayo se espera el regreso de la Habana, del exministro conservador Sr. Sánchez de Toca.

El conde de Romanones regresó también de Guadalupe, después de asistir al primer reparto de libretas á los niños pobres, hecho por el Instituto de Previsión.

Los presupuestos El ministro de Hacienda se ocupa con gran actividad á la redacción del articulado de los nuevos Presupuestos.

Se sabe que se reforman algunos impuestos, especialmente el de utilidades, con objeto de evitar defraudaciones.

Los ministros de Fomento, Instrucción Pública, Marina, y Gracia y Justicia, han enviado sus presupuestos á su compañero el de Hacienda, dejándole en libertad para que haga en ellos la redacción de gastos que estime conveniente.

Notas palatinas Visita Los Reyes han visitado esta tarde la Exposición de cuadros del pintor Barute, instalada en el estudio de Sorolla.

Desde allí marcha el Monarca á la Casa de Campo.

S. M. la Reina estuvo en el Instituto Oltámico, en donde la esperaba la Infanta Isabel y las señoras de Maura, de Lacierva y la marquesa de Vadillo.

La Infanta María Teresa hizo una excursión á Guadalupe, en donde repartió entre los niños de las escuelas municipales 400 cartillas del Instituto de Previsión.

LA CORUÑA Sobre el alijo de armas. Obreros en huelga Noticias de La Coruña dan cuenta de que acerca del alijo de armas circulan versiones contradictorias.

Se ha confirmado oficialmente el hallazgo de 70 cajas de fusiles en la playa del Grove.

Los obreros del alcañarillado plantearán mañana una huelga, pidiendo un aumento de jornal.

Los huelguistas son unos 300.

De nuestros Corresponsales en Madrid, Provincias y Extranjero

La negativa dió motivo para algún desorden, que no llegó á tener la más pequeña importancia.

ZARAGOZA La Fiesta del Trabajo Las Sociedades obreras han acordado celebrar la Fiesta del Trabajo el primero de Mayo, suspendiendo el trabajo todos los oficios, y celebrando un festival en el teatro Fignatelli y una gira campestre.

Los obreros depositarán también coronas en las tumbas de los compañeros muertos en los sucesos de Septiembre.

Marruecos Varias noticias interesantes «La Tribuna» de Madrid dice que le consta, de una manera positiva, que el Sr. García Prieto, antes de firmar la cesión á Francia del valle del Uérga, se dejaría cortar una mano, pues nunca firmará lo que sus compañeros, menos los Sres. Canalejas y Luque no tendrían inconveniente en firmar.

El coronel Silvestre ha llegado á Tánger, y hoy mismo ha embarcado en el vapor «Valencia» para Larache.

Las noticias del Garb, son muy alarmantes, según se dice en Tánger.

La mejalla instruida por los franceses ha quedado casi deshecha, habiéndose desertado 117 ginetes, con su armamento.

Se forman importantes harkas para pelear contra los franceses.

Se cree en Tánger que el Gobierno español debe reforzar Alkázar y Larache con un Regimiento de Caballería, otro de Infantería, y dos baterías de campaña.

Las noticias que se reciben de Fez dicen que los facilitamientos acordados por el Consejo de Guerra, han producido pavor entre los indígenas habitantes de Fez, los cuales acuden á los consulados extranjeros, pidiendo protección.

Han sido renovados todos los funcionarios de Fez.

También se dice que lo mismo el Sultán que el Mokri están resentidos con Francia por no haber sido debidamente garantidos y auxiliados.

Un tabor chearifano ha desertado con armas y bagajes, dirigiéndose á Fez.

Los rebeldes han quemado vivo al subintendente de Fez.

Circulan los rumores más graves, aunque las noticias de última hora dicen que renace la calma en Fez, por haberse recogido las armas y municiones á 1.200 marroquíes, y están llegando constantes refuerzos.

Resumen de noticias La hora avanzada en que llegan á nuestra Redacción las dos últimas conferencias, nos obliga á darlas en extracto.

El servicio telegráfico se cursaba anoche con bastante retraso, á causa del temporal reinante en la Península.

Durante la recepción diplomática celebrada en el Ministerio de Estado, el Embajador de Inglaterra conferenció largo rato con el señor García Prieto.

DE TEATROS

Reina Victoria

El estreno de «El Fresco de Goya» ayer, uno de los éxitos de la temporada; vencieron, en toda regla, el talento cómico de los autores del libro, y la inspiración lozana del maestro Quinto Valverde; para todos ellos es tarea ya fácil y familiar, el llegar a las intimidades del alma popular madrileña, y trasladar sus encantos a la escena, para recreo del público.

Es originalísimo lo que los ocurre a los señores Arniches, García Álvarez, y Domínguez; siendo realmente los autores menos fecundos, pues sólo saben crear un tipo, y dar vida a un mismo personaje, en todas sus obras, parecen, sin embargo, los poseedores de la más asombrosa fecundidad, por las infinitas variedades que saben dar siempre a aquel personaje único, que ya nos ha recogido en las numerosas obras de los mismos autores.

«Goya» es realmente, un «fresco» madrileño, que parodia, a veces con fruto, al tenorio sevillano, en los lances de amor y en el achaque de rendir almas femeninas. Es un hermano, más terrible que ellos, de «Saboya» del «Tratado de los Tenorios» y de «Gorriti» del famoso «Método». Y desimos que es más terrible, porque para lograr sus fines, emplea la martingala de ofrecerse en seguida en matrimonio, medio siempre muy eficaz con el sexo débil.

Cuando el día de la boda ha llegado, y «Goya» ha sacado todo el partido que se le ha dejado, infuenciadá la mujer por las promesas nupciales, un enviado suyo, obligado según don del terrible seductor, se presenta a la familia de la novia relatándole una fantástica historia, según la cual el fresco de «Paco Goya» no puede casarse, por la sencilla razón de que ya lo está.

La martingala tiene, al fin, su inevitable quiebra, y la venganza de que es objeto el donjuanesco personaje, es de una osadía tal, que obliga a escarmentar, y a abandonar para siempre su quebradizo oficio. No le es posible al cronista relatar los innumerables episodios cómicos que a los autores se les han ocurrido alrededor de tan singular personaje, especialmente, el de la vengaza, que es de un efecto extraordinario.

La obra gustó muchísimo, siendo reída y aplaudida, con verdadero entusiasmo, pues el libro va, además, avalorado por unos números de esa música característica de Valverde, tan sugestiva, y ligera, que se entra por el alma, y sale enseguida por los labios para ser cantada por el espectador, al levantarse de la butaca.

La interpretación que tuvo «Goya» fue digna de obra tan aplaudida. En 22 representaciones tomaron parte casi todos los principales artistas de la compañía, y justo es confesar que rivalizaron en entusiasmo, y en buena voluntad, formando un excelente conjunto artístico.

El original personaje, protagonista de la obra, estuvo encarnado en Vicente Mauri, el cual obtuvo un triunfo, manteniéndose, cosa muy difícil, en perfecta situación, desde el principio hasta el fin, demostrando, con ello, una vez más, que es un actor de mucho talento. Manolo Codaso estuvo colosal, en su hermoso papel; y la Srta. Esteve, insuperable, siendo escasos cuantos elogios se hagan de su labor, en la escena de la venganza.

Hicieron una labor excelente, conquistando muchos aplausos, las señoras Sara López; Juana Colinas; Casta Labrador; señoritas Josefa, y María María; y señores Togedo; Marín; Conesa; Iglesias; Barreto; Torregrosa; Mendizábal, y Ruiz; los coros, muy afinados; y la orquesta, sugestionada por la expresiva y precisa batuta del eminente maestro Guardón. Ya tenemos «Fresco de Goya» para días, siendo de elogiar que en materia de estrenos vayamos delante de las demás provincias pues sabido es que «El fresco de Goya» ha sido la última obra estrenada con éxito en Madrid.

Conte de Mezquita.

Dr. Martínez Zaldívar

Partos y enfermedades de la mujer. Consulta de 1 a 4. Sífilis y Venéreo De 5 a 7. SE APLICA EL 608. PRIM 9. N. 49 L. 10

Propuestas de recompensas Se venden en esta imprenta

ra recoger la maleta y la llave de la casa, y que le entregó una carta dirigida al conde Altieri, ordenándole también que aquella noche se reuniera con su señor para irse con él, en un lugar determinado. La condesa miraba a Enrique con fijez extraordinariamente expresiva. —¿Y no sucedió así?—preguntó temblando. —Tendieron al pobre muchacho una traidora emboscada, como sin duda lo hicieron con Fernando. El criado cumplió punto por punto lo que el desconocido le mandó, y cuando se dirigía al sitio de la cita le dieron en la cabeza un tremendo garrotazo, que le hizo caer en tierra.

—¡Oh, Dios mío! ¿será posible? —Juro decir la completa verdad. El criado volvió en sí en la cama de un hospital, del que salió hoy mismo. Yo le encontré a la puerta de su casa, y cuando le pregunté por su señor me refirió lo que usted ya sabe. Yo, presintiendo que con su hijo de usted le unía, no he vacilado en participarle mis temores. ¿Sabrá Leonelo si Fernando tenía algún enemigo? —Mi hijo no sabrá nada—balbuceó la condesa emocionada y palpitante,—

Noticias locales

Sustitución

Por ausencia del Teniente Auditor de primera clase don Esteban F. Hidalgo, se ha hecho cargo del Juzgado Municipal del Norte, de la igual categoría don Manuel Branas, que ya lo desempeñó anteriormente.

Sin correo

El «Vicente Pachol» suspendió anoche en salida de Málaga, a consecuencia del temporal reinante en aquellas costas.

El temporal

Ayer tarde y anoche, llovió copiosamente, quedando las vías principales en el lamentable estado que por experiencia conocen los lectores.

Nuestra calle quedó convertida en un torrente; por él corrían las aguas de Ataque Seco y de la Cañada. De durar minutos más algunos chaparrones, se hubieran inundado los pisos bajos de las casas de la derecha.

Las aceras, recientemente construidas, para poco sirven, por que el agua las cubre, efecto de ser su nivel inferior al del centro de la calle. ¡Y a qué decir más, ni repetir lo ya consignado otras muchas veces! Lo que ocurre cada vez que caen cuatro gotas, es impropio de una población como Melilla.

GURUGÚ—Última creación de chocolate, con leche y caramelos rellenos de fruta. 64

Marido cariñoso

Francisco Asien Escobar, riñó con su esposa y después de dirigirla algunas frases gruesas del peor gusto, la empujó a golpes con la infeliz, cuyo auxilio acudieron los vecinos, logrando contener al furioso marido.

La policía, que tuvo conocimiento de lo ocurrido, se apresuró a detenerlo, ingresándolo en el arresto, en donde permanecerá hasta que deponga sus enojos.

Al comercio

Empleado que tiene desocupadas algunas horas todos los días, durante la tarde y la noche, se ofrece con modestas pretensiones para escribitor o análogo.

Darán razón en esta Administración.

Español, Árabe-Francés

Un joven con muy buenas referencias, sabe el árabe literal y vulgar, abogado en derecho musulmán, posee el español y el francés a la perfección, dispone de algunas horas de trabajo y desea emplearse en oficina; para más informes, dirigirse a la Administración de este periódico.

GURUGÚ—Caramelos Ideales. 63

Champagne

Por R. O. del 2 de Diciembre último ha sido nombrado proveedor de la Real Casa, la acreditada marca Lanson Pere et Fils de Reims (Francia).

Depositorio para África.—F. de Azquetar Calle General Pareja. 57

Decomisos

El profesor veterinario ha decomisado varios kilogramos de pescado y treinta más de almejas por no hallarse en buenas condiciones para el consumo público.

Multas

Por distintas faltas multó ayer la policía a una mujer y a un sujeto llamado José Ortega.

GURUGÚ.—Riquísimas pastillas café con leche. 82

Marcadores

Se necesitan. Informarán en nuestra Administración.

Baldíos y Zubizarreta

PLAYA DE TRIANA LOSETAS y ramitas encarnadas.—AZUL, LEJOS blancos y en color.—CEMENTOS lentos y rápidos, YESO, GRANITO, MARMOL, CAL HIDRAULICA, fraguado rápido.—TUBERIAS de barro y hierro.—ESCALONES y FREGADERAS de mármol y granito.—LAVADEROS y DEPOSITOS cemento armado.—MAZAS, PICOES, PUNTEROS, BARRAS AGERO.—BANERAS, LAVABOS, WATER CLOSETS del país y extranjeros, etc.

Estos y otros varios materiales de construcción y accesorios, se encuentran en almacenes almacenes a precios reducidos, garantizando su inmejorable resultado. N. 30 L. 20

Cemento LAFARGE

EL MEJOR DEL MUNDO

Depósito: Barrio Industrial (frente al Zoo) ALFREDO RODRIGUEZ (Muro X). 55

Se alquila

Acreditada panadería en Nador, por no poderla atender su dueño. Buena clientela. Elabora de 5 a 10 sacos diarios. Informarán Nador, Calle España. 162

Para el Ejército del Rif

PAN INMEJORABLE VIVERES EXCELENTES

Nadie los vende mejor y más económicos que el almacén de Viveres de Ferrer y Compañía

Proveedores del Ejército

Venta al por mayor Elaboración de pan permanente San Juan de las Minas N. 69 L. 16

BATALLON CAZADORES

de Ciudad Rodrigo número 7

Necesitando adquirir este Batallón 2.000 mudas completas, 2.500 pares de alpargatas, 500 pares de botines, 500 mortales de espalda y 500 bolsas de costado, se hace público para que los constructores que lo deseen presenten tipos hasta fin del presente mes en Ibadumen, donde serán examinados por la Junta. En pliego cerrado se expresará el precio de las prendas, puestas en el pliego no ha de exceder del reglamentario, son por los gastos de envío y devolución de los anuncios por cuenta de aquí; a quien se le adjudique la construcción.—Ibadumen 21 Abril 1912. 161

“La Samaritana”

CHACEL. 4. Gran surtido en vajillas, juegos comedor y cristalería.—Confeciones para señoras y niños.—Lazos, coronas y devocionarios para primera comunión.—Variedad en fresas, moñas y sándwiches. CATALOGOS DE MODAS N. 49 L. 15

Reg.º Cazadores de Taxiderm

29 DE CABALLERIA

Debiendo procederse a la venta en pública subasta de veinte caballos de desecho que tiene este Regimiento, se avisa a los solicitantes que en ella quieran tomar parte, que ésta tendrá lugar a las diez del día 28 de Abril de 1912, en el Cuartel que ocupa el expresado Regimiento.

Melilla 16 de Abril de 1912.—El Comandante Mayor, Miguel Vaello.—V.º B.º.—El Coronel, Ampudia.

Nota.—Los derechos de esta inserción serán de cuenta del que resulta interesado, según las condiciones editoriales de este periódico. 133

Laboratorio de Análisis y Ensayes Químicos

DE D. PEÑA GUERAU

CALLE SAN MIGUEL, 1, (PUEBLO) Análisis de Aguas.—Análisis Clínicos, (orinas, leche y demás productos orgánicos).—Ensayo de minerales.—Análisis de productos alimenticios e industriales. N. 31 L. 15

ARTILLERIA

Regimiento Mixto de Melilla

Necesitando este Regimiento adquirir 1.500 trajes de kaki, ajustados al modelo reglamentario que radica en la Mayoría de plaza de esta guarnición, se hace público por medio del presente anuncio para que los Constructores que lo deseen presenten tipos hasta el 10 de Mayo próximo en que serán examinados por la Junta, acompañando en pliego cerrado nota del precio, teniendo en cuenta que este no ha de exceder de 12 pesetas, puestas las prendas en el Almacén, y que los gastos de envío y devolución de los tipos no admitidos será de cuenta de los contratistas; el de los anuncios de aquí a quien se le adjudique, y que las prendas han de ser de talla extra y 1.º y en el propio acero de 2.º.

Así mismo se anuncia la adquisición de 1.500 polainas de igual tela que los trajes y de la forma de la actual en uso. Melilla 18 de Abril de 1912.—El Comandante Mayor, Rafael Morellós. 138

BALNEARIO DE TOLOX (PROVINCIA DE MALAGA) “El Panticoes de Andalucía” —( MANANTIAL AZOADO Y RADIO-ACTIVO )— Cura las enfermedades de las vías respiratorias. Especial para los catarros. No se admiten enfermos de tisis ni tuberculosas. Pídanse folletos de los baños a su propietario don Manuel del Río Cómite, en Tolox. Se recomienda la Fonda del Campo, por higiene, por la proximidad al Balneario y por su nueva Capilla pública. Además de mesa redonda, hay mesas separadas a precios convencionales. Temporadas oficiales desde 1.º de Mayo al 30 de Junio y desde 1.º de Septiembre al 31 de Octubre.

Ultramarinos y coloniales

Queso de bola, clase extra: por fracciones de 325 kilo, piezas enteras a 275 Idem. Queso plato, nata superior: por fracciones a 350 kilo; piezas enteras, 300 Idem. Quesitos Kruger: piezas enteras, 350 kilo. Queso Chester: por fracciones, 350 kilo, Queso Gruyere: por fracciones, 350 kilo. Queso Port Salud: por fracciones, 450 kilo. Quesos Combert, Eric y Roquefort, en latas de 1 1/2 libra, a 150 pesetas. Jamones, Salsichón, Chorizos, Conservas vegetales de carne y de pescado, Cremas de Guayaba, Frutas de California, Dulces en almibar, Caramelos y bombones.

R. Santamaría y Compañía. GENERAL CHACEL, 2 (Junto al Café Alhambra)

ACADEMIA POLITÉCNICA

Preparación completa para carreras MILITARES, TELÉGRAFOS y CORREOS.

Horas de matrícula de 4 a 7. Prim, 7, (frente al Cine Imperial). 106

Almargatas y calzado

para el Ejército de la Casa VICENTEGARBO de Zaragoza

Grandes existencias para servir pedidos en el acto. Representante, D. Luis Fernández de Castro, domiciliado en la casa del Economato Militar

Nador-Moderno

Papelaría, librería, objetos de escritorio, diarios, revistas, tabacos, extenso surtido en tarjetas postales, grandes existencias en papelería. Ventas al por mayor y menor. Sucursales en Saluan y San Juan de las Minas; precios sin competencia y los mismos que en la Central de Nador de largo tiempo acreditada.

Partos y Matris

DR. HERRANZ

Ribera de Marín, s/n. (Buen Acuerdo) N. 32 L. 9

Vajillas.—Cristalería

Objetos artísticos

que mes 20 por 100 descuento

Bazar Paris

GRANADA, 9 58

No hay que dudarlo

Los pasteles y dulces finos más exquisitos de Melilla se venden en LA GIRALDA de Rafael Cano Ruiz. Especialidad en pasteles de pescado, de carne y todas clases de encargos. TETUAN 1 y MIGUEL ZAZO 5 47

OJO SEÑ. CONTINEROS

GURUGU

Marca registrada

los cederá sus inmejorables chocolates, con descuentos especiales

N. 35 L. 20.

ESPECTÁCULOS PARA VOY

Reina Victoria

Compañía Cómico-Lírica de Enrique Guardón.

Tarde.—A las 7 y 1/4.—El Fresco de Goya. Noche.—A las 9 y 1/4.—La Presidiana. A las 10 y 1/4.—Ninon. A las 11 y 1/4.—El Fresco de Goya.

Salón Imperial

Secciones a las 6 3/4, 8 3/4 y 10 1/2. En las que toman parte, los notables artistas Les Harturs, la aplaudida Aygel y el señor Luna con el «El empuja».

Gran novedad en polca, etc.

¿Quién no habrá oído hablar de ciertos reptiles que fascinan a los animales que persiguen, y les privan del movimiento para que caigan más fácilmente en su poder?

Leonelo era la víctima de la serpiente que se encarnaba en Satanela.

—Perdóneme, pero no le esperaba—añadió la joven sentándose en un sofá, é invitando a Leonelo a que lo hiciera a su lado.

El se limitó a obedecerla, siempre silencioso.

—Veo que está enfadado conmigo —dijo Satanela torciendo distraidamente entre sus dedos un rizo de sus cabellos;—pero permítame que le revele mi situación respecto a usted.

Leonelo se puso en pie de un salto, y la miró con los ojos extraviados.

—¿Su posición? ¿No es usted mi mujer?

—Lo soy porque usted lo quiso...

Las descompostas facciones del joven denotaron desgarradora angustia, mientras Satanela permanecía tranquila, impassible y casi sonriente.

—¿Sueño ó me vuelvo loco?—exclamó.—¿Es usted Satanela, la que habla así, cuando se consideraba feliz con llevar mi nombre?

—Si, lo descaba, en efecto—murmuró Satanela con sorda ironía, al paso

diputados y senadores por la provincia de Almería para tratar del estado de miseria que se observa en aquella provincia y estudiar los medios que han de proponer al Gobierno para conjurarla. —Hay un lance de honor pendiente entre el director de «El Liberal» y don Arturo Soria.

—La mayoría republicano-socialista se reunirá el próximo día 30 en el Congreso para acordar los detalles que se propone emprender contra el Gobierno.

—Comunican de Marchena que esta mañana a las diez se ha dicho una misa de requiem en sufragio de las víctimas de la guerra de la Independencia y de los mártires de la tradición.

La oración fúnebre estuvo a cargo del magistral señor Roca.

El discurso fué de marcado sabor jaimista.

Terminada la misa, los concurrentes entonaron el himno del Padre Alvarado. El día ha sido bastante desapacible, cayendo frecuentes chubascos.

Por este motivo, los jaimistas desistieron de celebrar el proyectado mitin al aire libre, el cual tuvo lugar a las cuatro de la tarde en la Casa de Pósitos.

Por las calles de Marchena circulan bastantes grupos de representantes de las juventudes jaimistas, luciendo la clásica boina.

El vecindario muéstrase indiferente a los actos de los jaimistas.

—Dicen de Málaga, que en el tren expreso ha llegado a dicha capital el nuevo gobernador civil don Rafael Comenge, siendo recibido por las autoridades y por sus numerosos amigos políticos y particulares.

En el puerto de dicha capital y a bordo del vapor «Sabona», un marinero acometió al capitán del buque, causándole heridas que han sido calificadas de pronóstico reservado.

—En Burgos, ante la noticia de que cruzaría por aquella capital, en su aparato, el aviador Vedrines, mucha gente se trasladó al campo de Gamonal para verle pasar, no obstante la incesante lluvia que caía.

En dicho sitio aterrizó Vedrines en su primera excursión a Madrid.

El alcalde de Burgos dispuso que marcharan al campo de Sarnal varios mecánicos con el material sanitario.

A las cuatro de la tarde, se tuvo noticia de que el aviador había aplazado hasta mañana la salida.

El público, charqueado, regresó a la ospital.

Bolsa

Interior 4 por 100, 84'70.—Amortizable 5 por 100, 101'65.—Amortizable 4 por 100, 93'85.—Banco de España, 451'00.—Renta de Tabacos, 285 00.—Francos, 6'80.—Libras, 26'95.

Boletín meteorológico

OBSERVACIONES DEL DIA DE AYER MAÑANA

Barómetro. 761'6 Termómetro máximo sol. 26'0 Idem máximo sombra. 19'0 Idem mínimo ídem. 12'0 Estado del cielo, cubierto.—Ídem del mar, marejada.

TARDE

Barómetro. 758'4 Termómetro máximo sol. 27'0 Idem máximo sombra. 23'0 Idem mínimo ídem. 18'0 Estado del cielo, cubierto.—Ídem del mar, marejada.—Viento reinante N. E.

AVISO

El Bazar Novedad, 105 calle Tetan.—Ha recibido un gran surtido en tules, encajes de puntilla y fantasía para vestidos y blusas. Aprovechar el barato de estas novedades.

El Suplicio de la Inocencia

La condesa estaba livida. —¿No se llevó consigo al criado? —No, éste sufrió, como los demás, un engaño. He hablado con él y me ha dicho que su amo salió una noche de casa diciendo que iba a una visita, pero a su criado le pareció raro que se guardara en los bolsillos dos pistolas.

La emoción de la condesa llegaba al colmo.

—Desde aquella noche, Fernando no ha vuelto. A la mañana siguiente, el criado recibió una esquela de su señor, mandándole llevar a cierta posada una maleta con ropa blanca, y dándole licencia por algunos días. El criado obedeció, pero en la posada, en vez del pintor, encontró a un individuo desconocido, muy bien vestido, que manifestó estar encargado por Fernando pa-

porque Fernando a nadie daba cuenta de sus acciones.

—¡Ah! También ella sospechó que Fernando cayó en algún lazo tendido por lord Bonild; pero acaso podía desmentarse al falso inglés, sin perder a su marido?

No, no; a toda costa tenía que callar, que fingir no entender lo que Enrique decía.

—Es deber de la mujer compartir la suerte del marido—pensaba.

—¿De modo, que ni usted ni su hijo sospechaba?

No...

—Lo siento, pues no podré calmar con una palabra el desconuelo del fiel criado.

—¿No tendrá el desgraciado perturbadas las facultades mentales?

La condesa Altieri procuraba iluminarse con tal idea; insólita opresión le oprimía el pecho, y cuando regresó a su habitación subió inmediatamente a las habalcaciones del conde.

Pero el conde no estaba en casa.

Leonelo, en cambio, aquel día no se movió del palacio, feliz con la alegría de Satanela, satisfecho como escolar en vacaciones, deseoso de que llegara la noche, pensando que aquella vez la joven esposa satisfaría sus deseos.

Entonces lamentaba su insistencia de

la noche anterior. ¿Qué pensaría Satanela, cuando la sorprendió evocando un recuerdo adorado y la abrazó brutalmente como si anhelara únicamente su cuerpo, cuando aspiraba a poseerla en cuerpo y alma?

Se figuraba amarla a la sazón más aun cuando la amó antes; su corazón era un paraíso, en el que reinaba la fascinadora Satanela.

A medida que se acercaba la noche, su corazón palpitaba con creciente violencia; no atinaba a apartar sus miradas de la encantadora criatura, que parecía ofrecérselo con ojos de lánguida ternura, con actitudes de gracia y coquetería infinitas.

Hacia la diez, Satanela se dejó besar en la frente por la condesa, se inclinó reverenciosamente ante el conde y se dirigió a la cámara nupcial. Como la noche anterior, despidió a su doncella, y cuando se quedó sola miró en torno suyo con ojos atónitos, cual si quisiera convencerse de su situación.

—¿Sabré soportar mucho tiempo esta horrible posición?—murmuró.

Y con un movimiento cólico desgarró el bordado pañuelo de batista que en la mano tenía, mientras agitaba su cuerpo un temblor nervioso y el terror se pintaba en sus pupilas.

Luego, como la primera noche de sus

bodas, se repuso; se vistió con una preciosa bata blanca que le prestaba apariencias de estatua antigua; soltó sobre los hombros su cabellera espléndida, y se arrodilló ante el pequeño cofrecillo que contenía la para ella tan sagrada reliquia, orando con fervor.

La estancia estaba tenuamente iluminada por una artística lámpara cubierta por un globo esmerilado; las paredes estaban tapizadas con raso azul celeste y flores de plata, así como el forro de una lujosa sillería; el techo, obra maestra de un artista florentino; la colcha riquísima; los espejos de Venecia, y las flores exóticas y raras. Satanela rezaba con fervor, y de improviso oyó que alguien tocaba la manilla de la puerta.

La joven no interrumpió sus plegarias, y continuó tranquila, hasta que una voz débil y sumisa dijo: —Satanela...

Entonces se volvió y vio a Leonelo pálido y tembloroso como un niño.

—¡Ah! ¿es usted?—exclamó levantándose con movimiento detonador de orgullo é indiferencia.

Leonelo sintióse herido en el corazón por aquella acogida, pero no se atrevió a pronunciar una sola palabra, no tuvo fuerzas para rebelarse y para pedir cuenta a su mujer de la extraña conducta que observaba.

